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Rakentajat Jr
¡vat ne ensitilassa kirjastoon, ja 
kun on sellaisia jotka ovat lähte­
neet pois paikkakunnalta ja jä t­
täneet tuom atta kirjoja takasin, 

¡niin tehkää “kotitarkastus” ja 
tuokaa ne kirjat lainastoon jotka
sinne kuuluvàt. Jörö,

ssa

:

Huomatkaa!
Kun tarvitsette rakennustarpeita, kuten

SANTAA, SEMENTTIÄ, KALKKIA, “PLASTERIA”, 
LATTIAKAAKELEJA, TIILIÄ  KAIKESTA LAJISTA,

Y. M. Y. M.

niin tiedustelkaa ensinnä meidän hintojamme, 
arviot annamme mielihyvällä.

Kustannus-

POHL & SIMMONS
HAUTAUSJOHTAJAT HAUTAANTOIMITTAJAT

PALSAMEERAAJAT
Konttori ja vastaanottohuone 11:sta Ja Duane-katujen 

Ku l m a s s a .
Nopea palvelus yöllä ja  päivällä  kohtuullisilla hinnoilla! 
TE LE F.: K onttori 97; Asunto 99. ASTORIA, ORE.

"Wsnana

Tehkää Pyykkipäivä 
Helpommaksi Vaimollenne

Pyykin pesu on liian kovaa työtä naiselle ja olisi tehtä­
vä koneella. , ,

The T hor E lectric W ashing Machine (sähköllä käypä 
pesukone) tekee täm än työn helpoksi, pesee puhtaaksi, sääs­
tää vaatteita ja maksaa ainoastaan kaksi senttiä tunnilta säh­
köstä ja säästää pesulaskuja.

Hinnat nousevat toukok. 1 p., joten ostakaa nyt, niin 
säästätte rahaa.

PACIFIC POWER & LIGHT COMPANY
Aina palveluksessanne!

Puhelin 288

ILLINOIS
Chicago

Sosialistien • kesäjuhlat. Chica- 
¡' gon ja koko ¡Cook kauntin huo­
mattavampia tapahtum ia ovat 

j kauntin sosialistipuolueen yhtei- 
1 set kansainväliset kesäjuhlat. 
Vuosi vuodelta on osanotto nii­
hin kasvanut kunnes se jo v.

, 1917 oli 40,000 ja saman verran 
jos vaan ei enempää, oli osanot­

ta j ia  tänä vuonna. Juhlat viete- 
I tään Riverview puistossa jonka 
' etuosassa on kaikenlaisia hum- 
: puukilaitoksia, jotka myöskin o- 
i saitaan vetävät sinne suunnatto- 
• mia määriä kansajoukkoa ja ai­
na heistä joku tulee varsinaisel­
le juhlakentällekin kuulemaan 

I ohjelmaa ja nauttim aan virvok- 
i keitä.

räm än vuotinen kesäjuhla oli 
' tavallaan ennätys monessakin 
suhteessa. Ensistäkin siellä oli 
ensi kerran suomalaisilla oma 
kesktfspaikkansa. Ennen siellä 
ovat suomalaiset saaneet kuljes­

k e lla  missä sattunut. T änä vuon­
ina järjestettiin suomalaisen so- 
i sialistiosaston taholta erityinen 
suomalaisten keskuspaikka johod 
tov. Alienin maalaamat “Terve- 

Tuloa 1” ja “Chicagon suomalai- 
i nen sosialistiosasto” kyltit ku t­
suivat ja jota suomalainen yleisö 
hyväkseen käyttikin. O hjelm aa­
kin oli suomenkielellä, jota tois- 

j kielisetkin hartaasti kuuntelivat. 
'fov. I. Ilelle lausui ansiokkaasti 

! pitukenkäarmeijan marssin. Osas- 
« ¡to n  kööri lauloi useita lauluja, 
H! jotka saivat suurta suosionoso- 
S ltu s ta  yleisön puolesta. Nuorteva 
S ¡nuhui myös suomenkielellä. Oh- 
B je lm a n  esittäjänä toimi H. As- 
g keli.

g Toinen ennätys tavallaan oli 
se että siellä yksi mies piti 

g I juhlapuheen neljällä kielellä. T ä­
mä

•h
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näjän kapitalistit, joitten omai­
suus on otettu valtion liuostaan ,.__
m yyvät osuuksiansa Saksalle ja j VR 
täten tekevät Saksalta riis to - ' 9 |  
asio itsijansa .. . ”

“Joku päivä sitten minä luin gg 
sanomalehdistä että Suomen so - 'g g  
sialistit ovat saksalaism ielisiäj ■ 
Suomen sosialisteista, joista -y  
7,000 on h irtetty  saksalaisten!! ' 
junkkerien toim esta ja 70,000 on ¡H i 
suljettu vankiloihin ja lähetetty i f i j  
työvankeuteen, joiden työväen BR 
iärjestöt ovat hajo te tu t; näitä gg 
syytetään saksalaismielisyydestä, gg 
Saksan armeija yhdessä huomen ,gg 
junkkerien kanssa työskentelee 
siellä työväen järjestöjen ja ko-i —  
ko työväen liikkeen hävittämisek- ¡51 
si. Ta silti he kutsuvat meitä RB 
saksalaismielisiksi. M utta he e- H l 
rehtvvät, Tie luulevat että jä r-iH I 
kevät ihmiset eivät ym märrä to—!gg 
tutitta, m utta minä uskon että ne -gg 
ym m ärtävät ia että se suuri vai- gg 
been ja vääristelyjen kiviseinä —  
on hajoamaisillaan.

Tämän jälkeen hän puhui ve- 5? 
näläisille joita oli juhlassa run- RM 
säästi ja jotka .suurella mielty- 1BB 
myksellä seurasivat puhetta. Pu- H l 
been jälkeen hyväksyttiin yksi- BK 
mielisesti ponsi jossa vaaditaan äjg 
Yhdysvaltain hallitusta hyväksy- ¡¡äg 
mään Venäjän Sovicttihallitus' ja == 
samalla vastustetaan Tapanin == 
suunnittelcipaa hyökkäystä Sipe- — 
riaan. E

Jotenkin sarnallainen ponsi hy- SV 
väksyttiin suomalaisessakin ko- ggj 
kytiksessä, lähetettäväksi äRvlys- gg 
valtain presidentille. Se kuulun: S  
Presidentti W oodrow Wilson,
W hite House, W ashington. D. C. —

Noin tuhat ja viisisataa Suo- — 
men kansalaista, kokoontuneena 5  
kansalaiskokoukseen Riverview 51 
puistoon, Chicagossa, Illinoisin H  
valtiossa päätimme kunnioituk- RRI 
sella pyytää Teitä virallisesti tun- gg 
niistämään Venäjän nykyisen So- gg 
viettihallituksen. Me vhdvnim c'gjj 
Venäjän työläisten ja m aalaisvä-, Sg 
eston kanssa vastustam aan Jaap- m  
panin hyökkäystä Siperiaan. Me — 
uskomme että sellainen on yhtä S  
vaarallinen ja turmiollinen rrfaa- 5  
ilman kansanvallalle kuut Saksan ¡H  

»_ {hyökkäys Suomeen. 9
Aino Perheenmies Henry Askeli Rg 

Kirjuri. Puheenjohtaja. gg
Ponsi hyväksyttiin yksimieli- gg 

sesti.
Muuten hauskaa *on seurata 

niillä tavalla täkäläinen porvari- 
lehdistö suhtaantui tuohon juh-

Toverille ja Toverittarelle

OMA KOTI
Toverin ja Toverittaren laajan lukijakunnan keskuu­
dessa löytyy vaan yksi ajatus siitä, että lehtiliikkeel- 
lemme on saatava oma huoneusto. Jo vuosikausia on 
siitä puhuttu ja jopa on koottu rahastoakin sanottuun 
tarkotukseen yksityisillä lahjotuksilla. Tätä tietä kui­
tenkin käy; perin hitaasti varojen hankkiminen, siksi­
pä on johtokuntamme päättänyt toimeenpanna

S u u r e t  M y y j ä i s e t
- rakennusrahaston kartuttamiseksi

Myyjäiset on järjestetty siten, että jokaisella numerol­
la on EHDOTTOMASTI VOITTO, mutta PÄÄVOITTO­
NA TULEE OLEMAAN

5-hengen Chevrolet Automobiili
Länsipiirin piiritoimikunta tulee valvomaan, että voit­
tojen jakaminen tapahtuu asianmukaisessa järjestyk­
sessä.

Mvvjäislippuja on lähetetty kaikille osastoille myytä­
väksi. Myytäväksi lähetetyt liput on tilitettävä kont- 
koriimme ennen tulevan heinäkuun 30 p:ää, osotteella: 
Toveri, Box 99, Astoria, Ore.

Myyjäisiippujen hinta on yksi dollari kappale
ON ITSESTÄÄN SELVÄÄ, ETTÄ MONITUHATLU- 
KUINEN LUKIJAKUNTAMME PITÄÄ, EI AINOAS­
TAAN VELVOLLISUUTENAAN AUTTAA MYY­
JÄISTEN ONNISTUMISTA, OSTAMALLA ITSE 
VOINTINSA MUKAAN MYYJÄISLIPPUJA, VAAN 
HUOLEHTII MYÖS SIITÄ, ETTÄ KOKO SEN TUT­
TAVAPIIRI ON MUKANA OSTAMASSA NÄITÄ
MYYJÄISLIPPUJA.»
NÄIN KUN MENETTELEMME, NIIN MYYJÄISEM- 
ME SAAVUTTAVAT TARKOTETUN TULOKSEN JA 
OLEMME LÄHEMPÄNÄ SITÄ AIKAA, JOLLOIN 
VOIMME TUUMIA SIITÄ MIHIN JA MILLOIN TA­
LO RAKENNETAAN.

Liitämme tähän tilauslipun myyjäislippujen tilaamista 
varten, että ne toverit, jotka eivät ole tilaisuudessa ta­
paamaan lippujen kauppiaita, ovat tilaisuudessa otta­
maan osaa myyjäisiin, tilaamalla myyjäislippunsa suo­
raan konttoristamme. Tilauksen saavuttua lähetetään 
heti numeroidut liput ostajalle.

Toverillisella tervehdyksellä, JOHTOKUNTA.

oli monen läsnäolijan mie 
jotain aivan harvinaista 

»  Kun ilma oli niin hautovan kuu- .
------ —  i ma. epäili moni että ei Nuorteva
m uistaa ia’ASa P” hua kaikille joille hän 

' on luvannut, m utta siitä huoli­
m atta suoritti hän tehtävänsä 
kiitettävän hyvin. -Ensinnä puhui

että sielläkin pitäisi 
käydä, sillä osanotto niihin on i 
kerrassaan laimea. Kun on e- 
sim. ylCisäänestyksiä. niin noin • 
kahdenkymmenen vaiheilla on o- 

osaa äänestykseen vaikka
hän ruotsinkielellä, jota tu h a n - J aan- Niissä oli etukäteen arve- 
siin nouseva kuulijakunta tark-1 hiita ja yakavanlaisia huom%U- 
kaavaisena seurasi. Täm än jä i - ' taksia että tuo puhetilaisuus tul- 
keen kerääntyi suuri ihmismeri i luan estämään, tai hajoittamaan, 
englanninkielisten puhujalavan Mitään häiriötä ei kumminkaan 
Ympärille kuulemaan Nuortevan ! tapahtunut. Onpa tullut tiedoksi 
englanninkielistä puhetta. Pitkäs- ! et(ä jotkut lehdet ovat jo valmiik

tettu
i jäsenmäärä on 160 vaiheilla. En- 
siinäinen kokous, on heinäk. 7 

Osasto pani toimeen ken ttä - '’1'» iltana’ umiTakaapa silloin 
juhlan Evansvillessä, m utta se ei saa’iua k o k o ille en  ja sota edes- 
onn istnnuf juuri sano ttavasti,. ’ia.m ’ „ a t01ncn pyhailta kello 
kun aamulla näytti uhkaavan s a - , ‘ Cl ” ’an
teella, osalla taisivat m oittia kun • Lasten kesäkoulu täällä on 
juhlapaikalle on kolmisen mailia ! vilkkaassa käynnissä, oppilaita 
m atkaa, se on että kun me o le m - '° n neljäkym m entä ja opin halu 
me to ttuneet kiertäm ään näitä lapsissa hyvin innostuttava. Pal- 
juhlallisia “juupin” kämppiä j«» riippuu tietoisesta opettajas-
niin sg tun tuu  huim aavalta läh- C*.m iti saa lapset im m artä -j Hän selitti miten kapitalisti
teä kävelemään m uutam an m a i - ! mään opin tarpeellisuuden. Sitä , ]eh(]et ¡evjttc!evät valheita Venä- m itään: ei hvvää, eikä pahaa.
Iin ulommas yaikka siellä olisi- to i .vju jat.viuan edel.eenkm, sd- • j^n työväen hallituksesta, kuinka ! Chicagon ihmeitä. Monta ker- 
kiu saatavana elämälle virkistä- ' 1 n->use\a po \ i on toivomme, ,.p niu|<a on kykenemätön y llä -¡taa  olen henkilöitten kuullut pu- 

pitätnään järjestystä ja perusta-j huvan että “olen minäkin käynyt 
maan lujaa ja voimakasta hai- i silloin ja silloin Chicagossa, niut-

vaihtelua. sMinä en syytä ¡kun se tulee oikealle uralle.
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si ladottaneefkin pitkiä selostuk­
sia siitä kuinka juhla muka ha- 

Yenäjän asemata, yleisön tark- joitetaan ja kuinka siellä muka —  
kaavaisena seuratessa puhetta ja ¡tehtiin sitä tai tätä. Mutta kun a- —  
silloin tällöin keskeyttäen sen ’ siat eivät menneetkään niinkuin 51 
raikuvilla hyvähuudoilla ja kä- he olisivat suoneet, he ikäänkuin H  
-ien taputuksilla. kiusaa tehden eivät maininneet 91

koko tilaisuudesta sanallakaan BT

sa. puolitoista tuntia kestävässä 
puheessaan * selosteli Nuorteva

vaa
H annan yleisöä vaan sitä to ttu- ; K irjastonhoitaja pyytää huo- 
musta. * jm auttaa että kaikki ne jotka ei- litusta.

Osaston kokouksiin nähden o - iv ä t ole m uistaneet tuoda laina- “Tiedättekö te kuinka paljon 
lisi kyllä m uistuttam isen varaa, ¡kirjaston kirjoja takasin, toisi-'¡aikaa otti Yhdysvalloissa ennen­

kuin pysyväinen hallitus voitiin
¡tili-, perustaa vallankumouksen jäi;

Tiedättekö, että  se otti
ta , antaen Tennätinlangoille eri-LkösaTioman saapui hän San Erän- melkein kymmenen vuotta itse- 

* koisempaa tehtävää. Smith selit- ’ ciscoon rauhottam aan von B op-‘ näisyyden julistuksesta laskien, 
ti äkillisen katoamisensa -siten. ipia. Smith pyrki von Paperin ■ kunnes pysyväinen ja järjestetty 
että häntä oli pidetty silmällä puheille, m utta Papen k ieltäy ty i|hallitus voitiin p e ru s taa ... Ame- 
jo Tacom asta saakka. Crowley häntä tapaam asti. Silloin säh-' rikan vallankumous oli paljon 
vaiensi Bopphn. ja sähkötti mrs kötti Sm ith, vihoissaan Sakean helpompi tehtävä kuin mitä Ve- 
Cornellille: “Selitä hänelle (veth (konsulaattiin San Franciscossa näjällä nyt tehdään. Se ei ollut
Brinckenille) että od<>ttaa S :ääi vaatien • matkakustannuksia,.
(Sm ithiä) sunnuntaina. S illoin, Crowley vastasi heti: “ Lähetän 
toim inta alkaa.” Si^dhin saavut- i 300 dollaria, Tule”, sekä to isen : 
tua  oli aikomus panna toimeen ¡“Tule heti San Tranciscoon." Ja teiskunnallinen." 
räjähdyksiä karjaiunissa. Kuin- Smith tuli. Tämän jälkeen selitti puhuja

“Von Bopp, Smith ja Crow- kllinka' työväen hallitus siellä
.. . , . . .  ... .. . .lev kohtasivat toisensa Eickertin ^ al v a tava. ! ’ai

m n t .t a ..Cin i th  aI1? ? , pC f1 P  ~ ¡pä^najassa, Palace hotellissa .1a a?lo.lta- m utta että kapitalistit 
setti tukkivia sakkiinsa dvnam n-1 ( ri,vv|f.v av„ Qti ' la entiset nk.saat ja elostelijat
tin asemasta. Alvoherumm hän

ta en minä siellä mitään ihmeel- —  
lista nähnyt. Onhan vaan tavaili- 5 !  
nen likaisen puoleinen kaupunki”. Mi 

Asia on ny t sillä tavalla että RRI 
Chicagossa on paljonkin sellaisia f 9  
paikkoja joihin kannattaa tu tus gg 
tua kun vaan on lähimailla. Täy- gg 
tyv vaan etsiä ne merkillisyydet gg 
esille ja sitten vasta lausua ar- =~ 
vostelunsa kaupungista kun kaik- 55 
ki sen ihmeet ja merkillisyydet 5? 
on nähnyt, 51

E ttä kansalaiset jotka* m atkus- ®5 
muuta kuin poliittinen yallanku- televat Chicagon kautta ja halu- 91 
mous, jota vastoin ä enäjällä ta- (aVat tu tustua sen merkillisvvk- QH 
painunut vallankumous on y h - , s jjn  ja  laitoksin, teen tässä 7eh- g i  

dessä aika ajottain selkoa niistä.

keen ?

Tässä nyt selostan kunnallislai- 
turia.

Tämä kunnallislaituri. joka pis-
aiace hotellissa a^ . " a; tää Michigan järveen Grandjossa Crowley a v u s t i  S m ith iä  p,a ent,set ri ^ aa, Ja ..e . eJljaJ avenuen kohdalla, on yksi sellai-

• v  littäm ään menotiliänsä tavalla, j S1.t a ’' o e tta ' a’ ..;xaL“c. a taxa 1 : new nierkillisyvs' että siihen kan- 
poistui junasta j a  mem N e w L ^  LniHfn p,nnn;1tn j hidastuttaa, ehkäistä ja va ikein -' nea nierminsi s

pikin läksi St. Thomasiin muka­
naan kapsäkillinen dynamiittia.

Ï orkim.
“ Samaan liikaan  oli Eickertin

jonka kautta 
tini vielä 845

y o n  Boppilta saa-! 
dollaria. Bopp se-1

ystävä rettelössä Boppin kanssa !
B©pp syytti von Brinckeniä ka­
valluksesta ja petoksesta, koska 
Tacom asta lähteneitä ampuma- 
tarvelaivoja ei oltukaan tuhottu 
Ta Crowley vuorostaan sai myös­
kin osansa epäonnistumisistaan ,...
Von Brmcken kyllästyi Boppnn 
ja päätti koettaa jos voisi päästä “Myöhemmin 
Saksan itäläisen vakoojalaitok-i suunnitelm asta, 
sen palvelukseen. Niihin

Iitti Smithille käyttävänsä häntä j ’a ., l'V,ln‘' a
Kaliforniassa L ähettäkää allaolcvalla osotteella ........... kap­

pale tta  m yyjäisllppuja lehtililkjceemme myy­

jäisis tä . Rahaa ....................  dollaria seuraa

tä ssä  m ukana.

(L ähettäkää  raha  posti-“m oneyorderissa” o»- 
. te ttu n a  Toverin nim elle.)

TOVERI, Box 99, 
A sto ria , Ore.naittaa tutustua. Se on 3000 jal- “

ka he tässäkin m a a s s a . P ilk.4 .i» g
kaikella tav alla  koettavat lcvitel- J  la.vo.lle «..-OJ ,al- g

valheita ja vääriä tiedonahto-

taa työväen hallituksen yrityksiä i 
l-ninV-i tao +5c«äUn niHUSSa

iksi että Smith
tunsi niin hyvin olot paikallisin?)/' 
räjähdysainetehtailla, 
sov
t
taat ja

Samalla ! ’a l^khevikein  hallituksesta ja
c a-t. • ••• ehkäistä ia vaikuttaa tämän maan ovittnn suta, että Smith rajavt- . i **.-äisi Califoöia-räiäh.lysain/teh.' p lb uks.c?n se su,nk,aa 1

aat ia Aetna-vhtiön laitokset h '''a k s y .S. sanottua työväen hai-

kaa pitkälti. Laitos on maksanut 
kaikkiaan neljä miljoonaa dolla­
ria ja käytetään sitä etupäässä

TOIMEEN HALUTAAN

LUENNOITSIJAN
TOIMI

litusta.
! “Sanomalehdissämme kerrot- 

tasta {¡jn suurena uutisena että Soviefc- 
tihallitus mvvpi Venäjää Sak-

‘ S. S. Jä rje stön  palvelukseen ju lis te ­
taan  tä ten  hakuketpoisten puolueto-

levile: “Johtoja (Koppi on il-|siellä  "Hessaan alkoivat saksa-¡s[asia kumminkin o n ‘ että por- ì ^ ' ' Ì X u S ’Ì.nSÌSSÌ'ti» pÌòluee/Tn* 
mottanut 1 »radierai,.e (vonjku.-et sa -ipohisit pitää siimalla värit m yyvät Venäjää Saksalle, j yh täm itta isesti vähin tään  kaksi vuot- 
Brinckenille) kokemusten osot-i häntä ja hänen vaimoaan. Pelä- j os luette uutisen kokonaan, niin Dg: tun tevansa puolueen- ja jäljesiö-
tavan niin huonoja tuloksia, e ttä jten  tulevansa m urhatuksi, Smith m jtä löydätte? Löydätte sen että to im intaa: am erikalaisia  oloja Blinä
oikeusjuttu fsalaUitto! ei päytä Tunnusti kaiketi ja Fickertiu entiset Venäjän teollisuuslaitös-
kannattavan vetoomusta ollen- ) “virkamies erikoistoimia varten” ten osakkeitten om istajat mvy-
kaan. Suostuu maksamaan laki- tuomittiin kahdeksi vuodeksi M c;väf osuuksiansa Saksalle. Mik- 
miehelle (Smithille) palkkion ai-j Neill saaren vankilaan.

Soistaan sen perusteella m iten. ,...,. --------. . . .  . . . .  --------------  « » v . - » « . „ v • a T..
än onnistuu tehtävissään. Brad- Aat saman tuomion ja mrs. Cor rauhansopimuksen ehtoja jotka ! jVtòn’S c ^ T r a s ^ n ^ n e a ^  

iord on yksityisteitä kehottanut ¡«en vuoden. ¡väsynyt Venäiä pakotettiin hv-i 26 päivää, 1918, osotteella
tapaam aan new-yorkilaista tutta- i “Siten päättyi Eickertin vstä- : väksvmään. Siinä sanotaan * että | _ _ . TniMp CKiOAKJPVA

irkamies erikoisia toimia ; Venäiäliä olevaa Saksan omai-

luovuttiin 
Smith meni l-

aikoi- taan ja alkoi työhön eräässä au- salle ja että Saksa saapi käsiin- 
u rotehtaassa D e tro  ’ TT" ~

on il-'siellä  ollessaan alkoivat saksa­
avin sähkötti mrs. Cornell Cjrow-! totehtaassa Detroitissa. n ä n e n .sa kaikki keh taat Venäjällä. To

m äärin  e ttä  voi n iistä  luennoida so­
sialistisen  yh teiskun ta tie teen  ja  ma 
terla listisen  m ailm aokäsitykscn mu­
ka isesti; om aksua S. S. Jä rje stön  hy- 

Hake-Bopp ¡sikä he tekevät sitä? H e k ä y t- !^ Lk/>’iaä lT]®nettely'taP^kianta; 

C
on Brinckeh ja von Shaack sai-itävät hyväkseen Brcst-Litovskyn i Paikkavaatimukaineen ja suo­

vaansa (von Papenia) aivan he-Jvän, 
1,1 ti.” Pian

Crowlev oli
sen jälkeen 
saanut tämän

k u in , varten 
säh-i

toim inta.’
toimia ; Venäjällä olevaa

suutta ei saa ottaa yhteiskunnan
Juhan-Kustaa. ¡haltuun. T ästä  näette että Ve-

803 W. 
CHICAGO

KOMITEA 
Madison St., R<M , s  'niinin

■

n%c3%a4nen.sa

